
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о возбуждении дела об административном правонарушении

г. Волжск « f  j y >  сентября 2024 года

Заместитель Волжского межрайонного прокурора советник юстиции 
Чушикина С.В., рассмотрев материал проверки исполнения законодательства,. 
регламентирующего требования к безопасности перевозок пассажиров 
автомобильным транспортом,

УСТАНОВИЛ:

Волжской межрайонной прокуратурой проведена проверка в
деятельности МОУ «Болыпекарамасская средняя общеобразовательная 
школа», расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Волжский район, д. 
Чодыраял, ул. Школьная, д. 2, в ходе которой выявлены нарушения требования 
к безопасности перевозок пассажиров автомобильным транспортом.

В силу пункта 22.6 Правил дорожного движения Российской Федерации 
организованная перевозка группы детей должна осуществляться в 
соответствии с настоящими Правилами, а также правилами, утверждаемыми 
Правительством Российской Федерации, в автобусе, обозначенном 
опознавательными знаками «Перевозка детей».

В соответствии с ч. 7 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об* образовании в Российской Федерации» образовательная 
организация несет ответственность в установленном законодательством 
Российской Федерации порядке за жизнь и здоровье обучающихся, 
работников образовательной организации.

Согласно п. 24 ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О 
лицензировании отдельных видов деятельности» деятельность по перевозкам 
пассажиров и иных лиц автобусами подлежит лицензированию.

На основании п. «д» п. 8 Положения о лицензировании деятельности по 
перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами, утвержденного 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.10.2020 № 1616, 
лицензиат обязан выполнять лицензионные требования, в том числе допускать 
к лицензируемому виду деятельности автобусы лицензиата, оснащенные в 
случаях и в порядке, которые предусмотрены законодательством Российской 
Федерации, тахографами (контрольными устройствами (тахографами) 
регистрации режима труда и отдыха водителей транспортных средств), а 
также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

Волжской межрайонной прокуратурой 28.08.2024 с привлечением 
специалиста Территориального отдела ГАДН по Республике Марий Эл 
осуществлена выездная проверка соблюдения МОУ «Болыпекарамасская 
средняя общеобразовательная школа» законодательства, регламентирующего 
требования к безопасности перевозок пассажиров автомобильным 
транспортом.

Волжская межрайонная прокуратура 
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Установлено, что МОУ «Болынекарамасская средняя 
общеобразовательная школа» имеет лицензию № АН-12-000129 от 23.05.2019 
на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц 
автобусами.

Местом осуществления лицензируемой деятельности является автобус 
марки ГАЗ, государственный регистрационный номер Н457УО/12, 
используемый для осуществления лицензируемой деятельности и 
принадлежащий МОУ «Большекарамасская средняя общеобразовательная 
школа» на праве оперативного управления на основании постановления главы 
администрации Волжского муниципального района № 677 от 25.12.2020.

При проверке выполнения образовательным учреждением, являющимся 
лицензиатом, лицензионных требований при перевозке пассажиров 
автобусом, предъявляемых Постановлением Правительства Российской 
Федерации от 07.10.2020 № 1616, установлено, что образовательным 
учреждением не обеспечена установка на транспортное средство ГАЗ, 
государственный регистрационный номер Н457УО/12, работоспособной 
аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS в 
нарушение требований п. 2, 3 Правил оснащения транспортных средств 
категорий М_2, М_3 и транспортных средств категории N, используемых для 
перевозки опасных грузов, аппаратурой спутниковой навигации, 
утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 
22.12.2020 №2216.

Осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с 
нарушением требований и условий, предусмотренных специальным 
разрешением (лицензией), если такое разрешение (лицензия) обязательно 
(обязательна) образуют состав административного правонарушения, 
предусмотренного ч.2 ст. 19.20 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях Российской Федерации.

Приказом Учреждения «Отдел образования администрации Волжского 
муниципального района» от 08.08.2022 № 27-к директором МОУ
«Большекарамасская средняя общеобразовательная школа» назначена 
Микакова Валентина Александровна.

Согласно должностной инструкции руководителя образовательного 
учреждения к должностным обязанностям директора относится обеспечение 
системной образовательной (учебно -  воспитательной) и административно -  
хозяйственной (производственной) работы образовательного учреждения.

Кроме того, Микакова В.А. прошла профессиональную переподготовку в 
ООО «Учебный центр «Промышленная безопасность» по программе 
переподготовки «Специалист ответственный за обеспечение безопасности 
дорожного движения» и на основании диплома о профессиональной 
переподготовке от 31.03.2017 имеет право на ведение профессиональной 
деятельности в сфере безопасности дорожного движения.

На основании приказа МОУ «Большекарамасская СОШ» № 26 от
27.08.2024, Микакова В. А. является ответственным за обеспечение
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безопасности дорожного движения в МОУ «Большекарамасская средняя 
общеобразовательная школа».

Таким образом, в действиях директора МОУ «Большекарамасская 
средняя общеобразовательная школа» Микаковой Валентины Александровны 
усматриваются признаки административного правонарушения, 
предусмотренного ч. 2 ст. 19.20 КоАП РФ.

Виновность директора МОУ «Большекарамасская средняя
общеобразовательная школа» Микаковой В.А. в совершении указанного 
административного правонарушения подтверждается собранными
межрайонной прокуратурой материалами проверки, в том числе заключением 
специалиста Территориального отдела ГАДН по Республике Марий Эл от
28.08.2024.

Согласно объяснению директора МОУ «Большекарамасская средняя 
общеобразовательная школа» Микаковой В.А. нарушения законодательства 
допущены в связи с тем, что... (объяснение прилагается).

Местом совершения административного правонарушения является: 
Республика Марий Эл, Волжский район, д. Чодыраял, ул. Школьная, д. 2.

Временем совершения административного правонарушения является:
28.08.2024.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 25, 27 Федерального 
закона «О прокуратуре Российской Федерации» и ст.ст. 28.1, 28.4 КоАП РФ,

П О С Т А Н О В И Л :
* ' |

Возбудить дело об административном правонарушении, 
предусмотренном ч. 2 ст. 19.20 КоАП РФ -  осуществление деятельности, не 
связанной с извлечением прибыли, с нарушением требований и условий, 
предусмотренных специальным разрешением (лицензией), если такое 
разрешение (лицензия) обязательно (обязательна) в отношении директора 
МОУ «Большекарамасская средняя общеобразовательная школа Микаковой 
Валентины Александровны, 03.06.1970 г.р., уроженки дер. Новый - Карамасс 
Волжского района Марийской АССР, проживающей по адресу: Республика 
Марий Эл, Волжский район, д.Чодраял, ул. Центральная, д.45, на иждивении не 
имеющей несовершеннолетних детей, имеющей доход 44 000 рублей, ранее к 
административной ответственности за аналогичное правонарушение не 
привлекавшейся.

Постановление в соответствии со ст. 22.1, 23.1 КоАП РФ направить для 
рассмотрения Мировому судье судебного участка № 18 Волжского судебного 
района Республики Марий Эл.

Заместитель Волжского межрайонного прокурора

советник юстиции С.В. Чушикина
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В соответствии со ст.25.1 КоАП РФ разъясняю, что лицо, привлекаемое 
к ответственности, вправе знакомиться со всеми материалами дела, давать 
объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, 
пользоваться юридической помощью защитника, а также иными 
процессуальными правами. Дело об административном правонарушении 
рассматривается с участием лица, привлекаемого к административной 
ответственности. В отсутствие данного лица дело может быть рассмотрено 
лишь в случаях, если имеются данные о надлежащем извещении лица о месте 
и времени рассмотрения дела и если от лица не поступило ходатайство об 
отложении разбирательства.

Русским языком владею в полном объеме, в услугах переводчика не 
нуждаюсь.

С постановлением ознакомлена, права и обязанности мне разъяснены. 
Копию постановления получила.

« /^  >> сентября 2024 года В.А.Микакова

V


